



珲春市第十九届人大常委会召开第八次会议

本报讯(记者 张鑫)4月25日,珲春市第十九届人大常委会召开第八次会议。

珲春市人大常委会主任李承哲,副主任赵勇、潘云华、赵增峰、董永利,市人大常委会组成人员出席会议;珲春市人民政府副市长高英子,市人民检察院检察长林泉,市监委、市人民法院相关负责人,市政府部分组成部门负责人,各乡镇人大主席、街道人大工委负责人,市

人大各专委会及常委会各办公室副主任列席会议。

赵增峰主持会议。会议听取审议了《珲春市人民政府关于2022年环境状况和环境保护目标完成情况的报告》、珲春市人民政府关于《珲春市人大常委会关于珲春市贯彻实施〈中华人民共和国统计法〉情况执法检查报告》审议意见落实情况报告、珲春市人大常委会视察组关于珲春市贯彻实

施《中华人民共和国妇女权益保障法》情况的视察报告;审查批准了《珲春市国土空间总体规划(2021—2035年)》;决定设立海东街道人大工作委员会;书面审议了珲春市人大常委会调研组关于《2021年度预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的调研报告》、珲春市人大常委会调研组关于《绿色生态农产品品牌建设情况的调研报告》。

会议还进行了人事任免。

珲春市多措并举应对“五一”旅游高峰

本报讯(记者 穆蓉)为应对“五一”假期旅游高峰,珲春市各部门提前安排部署,优化工作措施,多措并举做好安全保障工作。

珲春市文广旅局把假日旅游安全摆在突出位置,成立珲春市假日旅游保障工作领导小组,制定《珲春市假日旅游保障工作方案》,与相关部门单位密切配合,确保假日旅游市场安全有序。督促旅游企业认真履行安全生产责任,健全落实各项安全生产制度,指导涉及活动的部门单位制定旅游活动、文化演出、体育赛事等专项安全应急预案,及时发布旅游安全预警信息,提高

安全管理水平。同时,联合相关部门成立联合检查组对各文化娱乐场所、旅游景区开展节前安全大检查,对旅游市场进行专项检查整治,严厉打击违法违规行为,指导行业守法经营,并将根据职权范围,做好投诉受理对接工作,全力做好旅游投诉纠纷调解,提高旅游服务质量和游客满意度。

为做好“五一”期间旅游运输保障工作,珲春市交通运输局提前谋划,组织企业召开动员会议,部署旅游运输保障工作任务,增强企业、从业人员责任意识、安全意识和服务意识。督促企业对参加假日运输的车辆及时进行安全

维护,对驾驶员开展教育培训。加大各类应急运力,保证客流高峰期及时疏散和缓解游客滞留。同时,“五一”期间,市交通运输综合行政执法人员将开展行业源头和运输车辆、从业人员安全检查,提升安全管理水平,切实消除安全隐患。重点打击非法营运、超员超载、异地经营、客运车辆未按规定线路行驶等违规行为,切实维护运输市场秩序。安排专人负责受理群众反映的有关出租车宰客、甩客、未按规定使用计价器等损害乘客利益的行为,及时化解矛盾纠纷,维护广大乘客利益。

为全面做好商贸领域安全生产工

作,珲春市商务局召开专题部署会,研究制定工作方案,把查隐患、防风险、促发展等各项工作落到实处。组建专项巡查组,加大对商贸企业、成品油安全生产检查巡查力度。安排专人督促压实主体责任,现场抽查重点部位值班值守、日常防火巡查等制度执行情况和企业消防设施配备情况。要求企业负责人做好“五一”期间安全力量配备,保障企业安全负责人、关键岗位人员等到岗到位,把员工三级安全教育培训落实到位。加强风险研判和隐患排查,对排查出的风险隐患全部入账、即查即改,为游客提供安全消费环境。

早市人气旺 烟火气十足

本报记者 相文婷

人间烟火气,最抚凡人心。4月25日5时许,在珲春市育林街东段的东早市,摊贩们陆续出摊,随着一声声叫卖声,早市变得热闹起来。

早市上,肉类、小吃、蔬菜、水果、日用百货等应有尽有,吸引了众多市民选购。市民王先生告诉记者:“我家就在早市附近,今天我是特意来买肉的,因为早市上的肉比较新鲜、价格也相对便宜。自从东早市4月18日开市以来,我几乎每天都来逛一逛,买一些物美价廉的商品。”

早餐摊上,煮好的豆浆冒着热气,油锅里飘着几根炸得金黄的油条,蒸屉里雪白暄软的大包子散发出诱人的香气,奶白浓香的羊肉汤、金黄软糯的玉米饼让人垂涎欲滴……吸引了不少市

民前来大快朵颐。

“我去年就在这里卖豆腐脑了,每天凌晨一点就起来开始准备,早上五六点来早市摆摊卖豆腐脑,生意还不错。”正在给顾客打包豆腐脑的经营者说。

“早市就在自家楼下,下楼就能买到种类丰富的早餐,真是太方便了。”6时许,家住渤海明珠小区的刘女士下楼给准备上学的孩子买了热气腾腾的早餐。

据了解,为满足市民的购物需求,东早市根据经营种类,设立了1000个摊位,严格按照统一摊位分配、统一摊位面积、统一经营时间、统一业户着装、统一地面铺装黄色地革、统一车辆摆放、统一垃圾容器等“七个统一”标准规范管理,为市民营造了安心放心的购物环境。

珲春市哈达门乡

构建多元化解矛盾纠纷新格局

本报讯(记者 杨文奇)近年来,珲春市哈达门乡坚持问题导向,积极践行新时代“枫桥经验”,在创新工作机制、化解平台建设、源头预防矛盾、多元化解纠纷上下功夫,构建多元化解矛盾纠纷新格局。

注重乡村联动,在创新工作机制上下功夫。通过走访调研、座谈征集等形式,制定出台了《“平安联创”细则》,印发了《“平安联创”手册》《法治宣传手册》,构建了“党政领导、综治协调、乡村联动、部门辅助、社会协同、公众参与”的“大平安”创建格局。

注重联动联动,在化解平台建设上下功夫。乡一级以综治中心、雪亮工程为载体,村一级以村综治工作站为重点,打造治安联防、矛盾联调、重点人联控、平安联创、工作联动一体化平台。以邻里矛盾、婚恋家庭、产权争议等民间纠纷为重点,片警、辅警、网格员、村委干部及时化解、处置相关问题,做到“小事不出组、大事不出村、难事不出乡”。

注重精准排查,在源头预防矛盾上下功夫。网格员、十户联防长等人员及时发现倾向性隐患,对排查的纠纷明确责任主体、及时处理。调处多级联动,村小组负责本组矛盾纠纷排查化解;村调委会及时掌握纠纷情况,做到“抓早、抓小”;乡调委会积极开展法治宣传教育、矛盾纠纷排查化解工作,确保纠纷调处到位、解决到位、帮扶到位、走访到位。

注重法治思维,在多元化解纠纷上下功夫。以乡村“文化广场”“文化长廊”为载体,以“村规民约”为抓手,以“法律六进”为依托,在重要时间节点,通过大喇叭、宣传栏、微信群、海报、传单等形式,多措并举开展法治宣讲活动,引导村民树立“自觉守法、遇事找法、化解矛盾靠法”的法治意识。发挥党员干部、村民代表、五老人员、网格员作用,健全乡调委会、平安办、司法所、村两委联动化解机制,切实把矛盾化解在萌芽、解决在基层。

您有一份“五一”消费提示,请查收!

本报讯(石坚)“五一”假期临近,将迎来新一波消费潮。中国消费者协会提醒广大消费者在假期出行、购物时秉持安全第一的原则,践行绿色消费的理念,维护自身享有的权利。

一、提高意识 安全为先

春夏之交,风景宜人,不少消费者选择出门踏青、购物、聚餐等活动。出门在外,消费者应注重提高安全防护意识,排除各类风险隐患,确保平安归来。

一要注意交通安全。自驾游前检查车况,守法通行,不去未开放景点、无人区和存在安全隐患的目的地;给电动车充电时,要选择符合国家安全标准的充电桩,确保充电桩与车辆充电口的干净、干燥,留意不要让雨水流入充电口并远离易燃易爆物。预先做好充电安排,避免陷入道路拥堵充电难的窘境。

二、明辨陷阱 及时维权

消费者在面临各种商品时,要擦亮双眼,谨防陷阱。一是要当心虚假宣传,不轻信商家宣传,在购买商品前要核实商品价格,货比三家,尽可能全面地了解商品信息,选择正规平台购买。

二是要仔细审查合同。如果跟团旅行和进行预付式消费,一定要对服务的价格、质量、规格、标准等合同条款严格审查,明确违约责任,签订书面合同。

三是保留消费凭证。向消费者出具发票等消费凭证或服务单据是经营者的法定义务,消费者在购买商品或服务后,要注意索要并留存消费凭证,同时还可以对商品宣传广告、聊天记录、支付记录进行截图保留,在遇到消费纠纷时,及时维护自身权益。

中消协敦促经营者诚信守法、合规经营,切实保障消费者合法权益,营造绿色健康的消费环境,重视消费者的诉求,为消费者“五一”假期增添幸福感、安全感,让消费者敢消费、愿消费、提消费信心。

节约消费新风尚。

聚餐时,要根据用餐人数合理点餐,自觉抵制舌尖上的浪费,主动践行“光盘行动”。购买茶叶、蛋糕、水果等商品时,主动选择包装简约、质量过硬的商品,抵制奢侈浪费的包装商品,摒弃华而不实的“面子工程”。建议消费者在正确评估自身消费能力的基础上,审慎选择、理性消费,避免冲动消费。同时,发现经营企业存在诱导消费者超量点餐或服务商品过度包装时,要勇于指出、批评纠正,经营单位拒不改正的,可以向市场监管部门、消协组织或有关媒体举报曝光。

三、文明出行 绿色消费

良好的消费环境是全社会共同努力的结果,倡导消费者坚决抵制餐饮浪费、过度包装等不良行为,共筑绿色

中国珲春-俄罗斯滨海边疆区青少年体育交流活动举行

本报讯(记者 穆蓉)4月25日,中国珲春-俄罗斯滨海边疆区青少年体育交流活动举行。

据了解,此次活动,珲春市53名青少年运动员与俄罗斯滨海边疆区26名青少年运动员,在珲春市体育场和东禾乒乓球会馆进行了足球、乒乓球比赛交流。

在足球交流活动中,中俄双方运动员精神抖擞,奋勇争先,拼抢积极,带球、抢断、突破、射门、防守,现场气氛紧张激烈。

双方运动员展现了高超的球技,赛出了友谊,赛出了风格,赛出了水平。

在乒乓球交流活动中,中俄双方运动员热情高涨、各展所长,精彩的防守和强悍的进攻不断上演,在切磋球技的过程中,运动员们加深了了解,增进了友谊。

“珲春是一座美丽的城市,市民友好热情。很高兴来到珲春,与珲春的选

手相互学习、交流经验,增进友谊。”俄罗斯青少年运动员阿列克谢说。

“此次中俄青少年交流活动,为两国青少年提供了相互交流学习的契机,使中俄两国的青少年收获了友谊,推动了全市青少年体育竞技运动发展。今后,我们将积极搭建平台,以赛促训,加大宣传推介力度,促进国际体育交流,助力珲春体育事业健康发展。”珲春赛事负责人金文豪表示。



因为足球交流活动现场。

本报记者 崔俊杰 摄

“用责任和担当守护百姓健康”

本报记者 李莹

“疫情防控期间,干部职工勇于担当、主动靠前,全力奋战在防控一线;平时工作中,干部职工积极开展健康教育宣传,扎实推进疾病预防控制各项工作。我们将倍加珍惜延边州劳动模范集体这项殊荣,发挥模范表率作用,扎实工作,用责任和担当守护百姓健康。”珲春市疾病预防控制中心党支部书记、主任张帮帅说。

多年来,珲春市疾控中心紧紧围绕全市发展大局和巩固提高疾病预防控

制工作目标,以重大传染病防治、突发公共卫生事件应急处置能力建设为重点,认真开展急性传染病防治、职业病防治、地方病防治、寄生虫病防治、免疫规划、学校卫生、健康教育等各项工作。加强实验室能力建设,疫情防控期间迅速筹建了新冠病毒核酸检测实验室,提升了新冠病毒核酸检测能力。

疫情防控期间,市疾控中心干部职工坚守岗位,加班加点,指导全市各单位、企业开展消杀,积极做好疫情监测、

流行病学调查、应急采样、实验室检测、健康教育宣传等防控工作。第一时间精准划定和管控相关风险人群和区域,及时追踪判定密切接触者 and 次密切接触者。组建了消杀小组、健康教育小组、应急采样小组,奋战在抗疫一线。

“在今后工作中,我们将继续发挥‘战斗堡垒’作用,以重大传染病防治、处置突发公共卫生事件为重点,提高疾病预防控制能力和水平,推动珲春市疾病预防控制事业健康发展。”张帮帅说。

王涛——

弘扬劳模精神 践行使命担当

本报记者 相文婷

从业19年来,吉林紫金铜业有限公司熔炼厂副厂长王涛扎根生产一线,以“舍我其谁”的精神气概,诠释了新时代铜业工人的使命担当。

王涛出生于1980年,2004年大学毕业,先后在山东的两家企业工作。2014年,有着10年铜业熔炼工作经验的王涛来到吉林紫金铜业有限公司,担任值班长一职。

工作中,王涛谦虚好学,珍惜每一次培训学习机会,不断提高自己的熔炼技术。为提升企业熔炼工艺,降低生产成本,提高成品精度,王涛和同事们一起攻坚克难。2018年,成立转炉高品位吹炼QC技术攻关小组,完成冰铜品位72%—

75%转炉高品位吹炼技术攻关,固化品位65%冰铜转炉吹炼操作,每年为企业创收500多万元。助力完成阳极炉双圆盘浇铸机钢模优化技改,使电解阳极板残极率降到了14%以下,每年可为企业节约成本445.5万元。完成阳极炉火法精炼无氧氧化还原技术攻关,将精炼时间和浇铸时间缩短为4.5小时以内,比攻关前缩短了1个小时,有效减少了铜精炼时间,降低了LNG单耗,每年可为企业节约成本100多

万元……

多年来,王涛十分注重对后备人才的培养,通过“传帮带”,扩大企业的人才储备,提升了团队整体操作能力。“王厂长真的是以厂为家,每天不定期到现场进行技术指导。下班后,也不忘研究学习,努力提高阳极板的合格率。”熔炼厂阳极炉专管高广磊说。

“劳模是一份荣誉,更是一份责任与担当!”我将珍惜延边州劳模荣誉,发扬劳模精神,带领技术攻关小组,对熔炼系统提升、熔炉寿命提高等进行技术攻关,获得更多技术成果,助力企业高质量发展。”王涛说。

榜样的力量

快速完成电杆迁移 助力养老大院建设

国网珲春市供电公司

本报讯(记者 张鑫)“这边再往左移一点,距离1米左右……”日前,在珲春市三家子满族乡西崴子村村委会北侧,国网珲春市供电公司施工人员正在确定10千伏电杆的安装位置。

近年来,西崴子村将建设生态宜居乡村作为推进乡村振兴的一项重要任务,多措并举,提升村民的获得感和幸福感。近期,经过认真研究,西崴子村乡村振兴驻村工作队与村两委向乡政府提交了养老建设项目申请。项目审批通过后,拟建养老大院。但选址范围内的一根电杆,却成了推进项目建设的“拦路虎”。西崴子村驻村第一书记李军说:“这根电杆不仅影响养老大院的整体美观,还会给遛弯儿的老人带来不便和安全隐患。”

了解情况后,国网珲春市供电公司立即组织工作人员前往西崴子村进行实地勘察,认真编制杆线迁移方案。“迁改工程时间紧、任务重,公司在做好物资筹备、停电申请、施工安排的同时,与政府相关部门及村里进行了沟通联系,争取多方配合和支持。”国网珲春市供电公司施工现场负责人徐明说,当天,经过5个多小时的施工,公司施工人员顺利完成了线路拆除、电杆迁移、填坑等工作,为养老大院项目建设奠定了基础。

国网珲春市供电公司将继续践行“人民电业为人民”的企业宗旨,创新工作举措,服务乡村振兴,确保老百姓用上电、用好电。

珲春市农业综合行政执法大队

“送考下乡”助力春耕生产

本报讯(记者 杨文奇)日前,珲春市农业综合行政执法大队深入杨泡满族乡、春化镇、敬信镇等乡镇,组织农机驾驶人考试。

据了解,考试设置了理论、场地驾驶技能等项目,进一步提高农机驾驶人综合素质和技能水平,为农机安全生产奠定坚实基础,确保农机在春耕生产中发挥更大作用。

“以往考拖拉机驾照比较麻烦,报名、上课、考试,要从乡镇到城区来回跑好几次,现在开展农机送考下乡活动,在家门口就能参加考试,真是太方便了。”春化镇梨树沟村村民宋波高兴地说。

近年来,珲春市农业综合执法大队不断创新服务举措,积极开展“送考下乡”服务活动,为偏远乡镇农机驾驶人提供了方便,提高了农机驾驶人的交通安全意识及持证率,赢得了农机驾驶人的赞誉。

